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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 18 DE SETEMBRO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e dezessete minutos (17h17min), foi iniciada assim a vigésima 

terceira sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), 

WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º 

SECRETÁRIO). O Excelentíssimo senhor Presidente José Elânio Souza Lima saúda a todos 

os presentes e havendo Quórum Regimental Declara aberta a vigésima terceira sessão 

ordinária, e seguindo a pauta solicita aos demais que se inscrevam de forma virtual para 

participar do PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito os vereadores: VENICIUS 

RANIERE SOARES DE SANTANA, ALUIZIO HERMINIO DE LIMA e SEVERINO MANOEL JUNIOR. 

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA cumprimentando a todos os presentes, fala que 

vem à tribuna para tratar sobre a nova forma da feira livre, pois participou de uma 

reunião sobre o assunto e vai tentar explicar o que entendeu e fazendo sua explicação 

dos fatos diz que a vontade de organizar é boa, mas tem a questão de realidade, pois na 

reunião a equipe ali presente não apresentou nem se quer a planta para os feirantes 

poderem tirarem as dúvidas se seria viável ou não, disseram que seria organizado por 

uma questão de saúde pública e frisa que existem mais questões além da feira 

relacionado a saúde pública e solicita que seja feita uma audiência pública para tratar 

da gestão da feira livre, aos feirantes dá seu apoio e que assim como ele e os demais 

colegas estão abertos ao diálogo. Agradeceu as condolências dos colegas pelo 

falecimento do tio de sua esposa.  ALUIZIO HERMÍNIO DE LIMA saudando a todos os 

presentes e aqueles que acompanham pelas redes sociais, diz que se deve separar o 

público do particular, quando se tratar de serviço público. Falando da padronização da 

feira livre disse que é bom, mas quando discutida com a população. Adiante externou 

sua indignação com a saúde do município em vários setores inclusive na aquisição de 

medicamentos onde até os medicamentos de baixo custo estão em faltas. SEVERINO 

MANOEL JUNIOR saudando aa Mesa e a todos, diz vir a tribuna hoje com o coração 

transbordando de felicidade e vem agradecer ao Prefeito pela padronização da feira e diz 

que todos os feirantes estão ganhando, pois, a padronização é organização e que 

devemos abraçar o novo, pois só tem a perder quem não aceita a padronização. Finaliza 

agradecendo ao Senhor Prefeito pela oportunidade que está dando aos feirantes. E, com 

o fim do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicitou dos vereadores que 

registrassem suas presenças de forma digital, e assim o fizeram confirmando a presença 

dos seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JACKSON 

ADRIANO DA SILVA ABREU, ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, 
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JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, MARTA TRAJANO DA SILVA, KARLAS SIMONNE 

VIEIRA BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, WALESKA ALICE DA SILVA e 

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. Retomando a palavra o Excelentíssimo Senhor 

Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse com a leitura da ATA anterior, no 

que após a leitura e não havendo discussão foi aprovada por unanimidade dos presentes. 

Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse com a 

Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: PROJETO DE LEI Nº 020/2025/GP – 

Dispõe sobre a criação do Polo Industrial no Município de Canguaretama RN, e dá outras 

Providências. De autoria do (Poder Executivo). PROJETO DE LEI Nº 030/2025 – Dispõe sobre 

a obrigatoriedade do ensino e da execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino Municipal 

nas escolas da rede pública e privada do Município de Canguaretama RN, e dá outras 

Providências. De autoria do Vereador (Jackson Abreu); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 001/2025 – Susta os efeitos da Portaria nº 001/2025, no que tange à restrição de aceso 

de parlamentares no exercício da função fiscalizadora, às Unidades Básicas de Saúde do 

Município de Canguaretama/RN. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); MEMORANDO 

Nº001/2025 – Comunica a Violação de prerrogativa parlamentar e obstrução de ato de 

fiscalização. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio); INDICAÇÃO Nº 156/2025 – Sugere 

ao poder Executivo Municipal a adoção de medidas que priorizem, nos processos de 

contratação de profissionais e serviços, a mão de obra local, em todas as áreas em que 

houver demanda, valorizando os trabalhadores do município. De autoria do Vereador 

(Joel de Bal); INDICAÇÃO Nº 157/2025 – Sugere ao poder Executivo Municipal a 

Pavimentação das ruas do Conjunto Olho D’agua, em barra do Cunhaú. De autoria da 

Vereadora (Simonne Vieira); INDICAÇÃO Nº 158/2025 – Sugere ao poder Executivo 

Municipal a Construção de uma Praça no Conjunto Meira Lima. De autoria da Vereadora 

(Simonne Vieira); INDICAÇÃO Nº 159/2025 – Sugere ao poder Executivo Municipal a 

Recuperação da Praça do Conjunto Eco Park. De autoria da Vereadora (Simonne Vieira); 

INDICAÇÃO Nº 160/2025 – Sugere ao poder Executivo Municipal a que seja pavimentada 

a rua Vereador Antônio Carlos até a rua da lagoa, no distrito de Piquiri. De autoria da 

Vereadora (Waleska Alice); INDICAÇÃO Nº 161/2025 – Indica que seja encaminhado 

expediente ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando a manutenção da sinalização de 

trânsito existente e a instalação de novas placas de localização no distrito de barra de 

Cunhaú, a fim de melhorar a organização do tráfego, aumentar a segurança dos 

condutores e pedestres, além de facilitar a orientação de moradores e visitantes. De 

autoria do Vereador (Joel de Bal); INDICAÇÃO Nº 162/2025 – Indica ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal por meio da Secretaria de Obras e de Meio Ambiente, a reforma 

e manutenção da ponte da Lagoa de São João, de autoria do Vereador (Jackson Abreu); 

INDICAÇÃO Nº 163/2025 – Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, a troca das 

lâmpadas atualmente instaladas na iluminação pública do centro da cidade por 

lâmpadas de tecnologia LED. De autoria do Vereador (Jackson Abreu); INDICAÇÃO Nº 

164/2025 – Indica ao Poder Executivo Municipal que seja realizada a construção de uma 

praça com parquinho infantil na Rua Padre Manoel Januário, Bairro Estação, neste 

Município, de autoria do Vereador (José Elânio). EM TEMPO: o vereador JOEL EMANOEL 

ANDRADE DO NASCIMENTO, solicita que o projeto 020/2025 do Executivo pela urgência da 

matéria seja elevada para a Ordem do Dia. Prosseguindo foi iniciada as matérias da 
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ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 020/2025/GP – Dispõe sobre a criação do Polo 

Industrial no Município de Canguaretama RN, e dá outras Providências. De autoria do 

(Poder Executivo) sendo apresentado o PARECER FAVORÁVEL da Comissão, e de uma forma 

excepcional foi justificado pelo seu autor, nesse caso, o Poder Executivo e adiante discutido 

pelo Plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 026/2025 – 

Dispõe sobre a denominação da Praça Localizada na comunidade do Catu da Estrada. E 

dá outras Providências. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina) após apresentação do 

PARECER FAVORÁVEL da comissão foi justificado pela sua propositora e adiante discutido 

pelo plenário e foi aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 027/2025 – 

Dispõe sobre a denominação da Unidade Básica de Saúde Localizada na comunidade do 

Catu da Estrada. E dá outras Providências. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina) após 

apresentação do PARECER FAVORÁVEL da comissão foi justificado pela sua propositora e 

adiante discutido pelo plenário e foi aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO 

Nº 127/2025 – Indica ao excelentíssimo prefeito Municipal por intermédio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da Recuperação, 

nivelamento e elevação do calçamento da Rua Manoel Claudio Moreira – Conjunto Ana 

Catarina - Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio) foi justificado pelo seu autor, 

discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 128/2025 

– Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal por intermédio da Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Urbanos a necessidade premente da recuperação, nivelamento e 

elevação do calçamento da rua Antônio Luiz de Albuquerque – Conjunto Ana Catarina - 

Centro. De autoria do Vereador (Aluízio Herminio) foi justificado pelo seu autor, discutido 

pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 145/2025 – Indica 

que seja realizado a pavimentação da rua 01 de maio, no conjunto Morada do Sol. Na 

comunidade de Piquiri. De autoria da Vereadora (Waleska Alice) foi justificado pela sua 

autora, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes;  INDICAÇÃO Nº 

150/2025 – Indica a construção de uma quadra poliesportiva na comunidade do Catu Da 

Estrada, De autoria da Vereadora (Simonne Vieira) foi justificado pela sua autora, discutido 

pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 151/2025 – Indica 

ao executivo que sejam adotadas providências no sentido de viabilizar a Revitalização 

da Orla de Barra do Cunhaú, De autoria do Vereador (Joel de Bal) ) foi justificado pelo seu 

autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 

152/2025 – Indica ao executivo a reconstrução do calçamento da Rua e Travessa Paulino 

de Melo, De autoria da Vereadora (Simonne Vieira) foi justificado pela sua autora, discutido 

pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 153/2025 – Sugere 

que seja construído uma parada de ônibus em frente à entrada da “Gruta do Bode” depois 

do “Charque na Brasa”, De autoria do Vereadora (Marta Trajano) foi justificado pela sua 

autora, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 

155/2025 – Indica Ao Executivo Municipal que seja realizado um estudo de viabilidade 

técnica e financeira para a implantação de sistemas de energia solar fotovoltaicas em 

prédios públicos municipais, De autoria do Vereador (Joel de Bal) foi justificado pelo seu 

autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes. Passando para a 

QUESTÃO DE ORDEM se pronunciaram os seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE 

LIMA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, 
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SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR e WALESKA ALICE. ALUIZIO HERMINIO DE 

LIMA faz uso da palavra e diz que mais uma vez será veemente enquanto o povo de 

Canguaretama estiver passando pela situação que vem passando, um povo que não lhe 

garantido o direito a saúde, esse povo é esquecido da forma cruel, desumana, adiante 

cita casos de pessoas relatando a falta de medicamentos básicos e outros afins. 

Pergunta: “Senhores o que está acontecendo com essa gestão? Tem alguma coisa 

errada!”, fala sobre várias questões levantadas por ele a secretaria de saúde acerca de 

exames e tratamentos na secam e não obteve respostas. JACKSON ADRIANO DA SILVA 

ABREU fala inicialmente acerca do polo industrial e diz:” concordo com ele quando ele 

falou que realmente é obrigação do gestor, de fato, mas, também devemos reconhecer 

que mesmo sendo obrigação, hoje nós estamos vendo um gestor que quando tempo de 

campanha prometeu várias e muitas coisas nós temos que tirar o chapéu e dizer que 

está sendo realmente de fato sendo feito e que ele está cumprindo, nós temos várias 

obras em nossa cidade” convida a todos para se fazerem presentes em Piquiri para a 

reinauguração da escola municipal Anita Melo, sendo a primeira de outras escolas que 

estão passando por uma transformação, aproveita o momento e agradece ao Prefeito 

pelas realizações. SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR diz que quer deixar claro 

que não está contra o povo e nem os feirantes e não está contra suas origens não e quer 

dizer a esse “grupinho político” que o palanque acabou e jamais iria ser contra os 

feirantes suas origens porque todos os dias está na feira livre de Canguaretama 

trabalhando e sabe a necessidade da feira livre, pois quem sabe é ele, finaliza 

parabenizando mais uma vez o Prefeito Leandro pela padronização e relembra que foi 

uma indicação feita por sua pessoa nessa casa no início dos trabalhos. VENICIUS RANIERE 

SOARES DE SANTANA traz uma observação nas demandas dos profissionais do município 

e sempre foi em busca dos direitos desses profissionais e obtiveram várias vitórias nessa 

casa dentre ela foi o auxílio alimentação aos profissionais do pronto atendimento e 

quando o prefeito assumiu passou a ofertar a alimentação e agora parou a alimentação 

e disseram que iria restituir o vale alimentação e fazem mais de dois meses que estão 

nesse impasse, pede encarecidamente ao Prefeito que reestabeleça e se precisar da casa 

a casa com certeza irá apoiar. Nesse sentido solicita que seja enviado ofício a secretaria 

de saúde. Falando sobre outros problemas cita a situação do Postinho do centro I com 

energia cortada e tem três meses de aluguel atrasado. WALESKA ALICE fazendo uso da 

palavra saúda a todos e agradece a presença de todos pois a casa está cheia e reforça o 

convite para que venham sempre assistir as sessões para poderem acompanhar o que se 

vota aqui na casa, nesse ínterim convida a todos para participarem da reinauguração da 

escola Professora Anita Melo em Piquiri. O Senhor Presidente JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA   

faz suas considerações finais reforça o convite aos demais para participarem da 

reinauguração da Escola Professora Anita Melo em Piquiri e diz que no início dos 

trabalhos esteve lá fiscalizou e hoje essa entrega é de uma alegria imensa e é só o 

primeiro colégio pois, tem outros em reforma que serão entregues para os nossos alunos 

e para a educação e todas com uma boa estrutura pois quando se falava de reforma 

todos sabem que era só uma pintura de cal e levantava um muro quando caia, mas 

realmente coragem de fazer uma reforma como está sendo feita é muito gratificante. 

Comunica que na próxima semana devido os desfiles do município não haverá sessão. 
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Adiante fala sobre a importância de se ter informações, infelizmente a rede social está 

aí para o mal e para o bem, e as vezes por falta de informação escutam um relato 

distorcem e passam como verdade. Diz ainda que os vereadores têm competência e 

fidelidade ao povo para fazer e aprovar projetos que venham beneficiar o povo, então 

antes de qualquer situação que vejam pelas redes sociais ou o povo comentar procurem 

os demais para receberem as informações corretas e assistam as sessões para terem um 

entendimento melhor das coisas. Prosseguindo diz: “desde o início do meu mandato aqui 

como vereador que com a confiança dos vereadores hoje estou presidente, venho falando 

aqui nessa casa, que aqui não existem bandeira “A” nem bandeira “B” aqui existe o povo! 

Precisamos trabalhar pensando sempre no povo, chega de retrocesso”. e, sem mais nada 

a tratar, e, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida 

e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando 

encerrada a vigésima terceira sessão ordinária às dezenove horas e quarenta e oito 

minutos (19h48min). 
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